

## Grand Chess Tour 2023 anunță o participare de elită pentru cele cinci etape ale turneului

**București, 24 februarie 2023** - Grand Chess Tour (GCT), unul dintre cele mai puternice turnee internaționale de șah, a anunțat pe 24 februarie a.c. participarea celor opt șahiști care vor fi prezenți în prima din cele cinci etape ale circuitului. Este cel mai puternic line-up din toate cele opt ediții ale GCT, spun organizatorii. Este vorba despre câștigătorul de anul trecut al turneului, Alireza Firouzja, și doi dintre șahiștii care anul acesta se luptă pentru titlul mondial: Ding Liren și Ian Nepomniachtchi. Lista jucătorilor va fi completată de alți doi șahiști, care vor participa în turneu pe bază de wildcard.

No.	Jucător	Descriere	Țară	Clasament FIDE	Clasament URS
1	GM Alireza Firouzja	Clasat pe locul 4, câștigător general al GCT 2022 și câștigător al Cupei Sinquefield 2022	FRA	2785	2787
2	GM Wesley So	Pe locul 8, câștigător GCT 2022, câștigător 2021 Grand Chess Tour și câștigător 2021 Paris Rapid & Blitz	SUA	2760	2772
3	GM Maxime Vachier-Lagrave	Pe locul 16, câștigător al Marelui Tur de șah 2021, câștigător al Cupei Sinquefield 2021 și câștigător al GCT Croației 2021	FRA	2737	2768
4	GM Ian Nepomniachtchi	Clasat pe locul 3, Challenger la Campionatul Mondial 2021, câștigător al Turneului Candidaților 2022, candidat la Campionatul Mondial 2023	FIDE	2793	2787
5	GM Ding Liren	Pe locul 2, câștigător al Turneului Candidaților 2022 și candidat la titlul de Campion Mondial în 2023	CHN	2811	2797
6	GM Anish Giri	Clasat pe locul 7, de patru ori campion al Olandei și câștigător al Tata Steel Masters în 2023	NED	2764	2762
7	GM Fabiano Caruana	Clasat pe locul 6, câștigător al Cupei Americane 2022 și câștigător al Campionatului SUA 2022	SUA	2766	2776
8	GM Jan-Krzysztof Duda	Clasat pe locul 21, câștigător al Cupei Mondiale FIDE 2021 și calificare la turneul candidaților 2022	POL	2729	2767

Dintre cei invitați să participe la ediția din 2023, trei s-au calificat direct plasându-se în primele trei poziții în ediția de anul trecut - este vorba despre Alireza Firouzja, Wesley So și Maxime Vachier-Lagrave.



# GRAND CHESS TOUR

Ceilalți jucători au fost invitați pe baza mai multor criterii, și anume: ratingurile URS, FIDE, spiritul de luptă și fair play-ul.

“Suntem mândri să anunțăm cel mai puternic line-up din istoria de opt ani a turneului, inclusiv pe campionul mondial din 2023, pe care-l vom afla în primăvara aceasta”, a declarat **Directorul Executiv al Grand Chess Tour, Michael Khodarkovsky**. “Grație sponsorilor, Fundația Superbet și Saint Louis Chess Club, turneul GCT își continuă misiunea de a promova șahul în lume, aducând față în față cei mai buni șahiști ai lumii într-o competiție care îi va aduce câștigătorului unul dintre cele mai prestigioase titluri ale anului”, a completat acesta.

Exact ca anul trecut, Grand Chess Tour va include două etape de șah clasic (București și Saint Louis) și alte trei etape de șah rapid & blitz (Varșovia, Zagreb și Saint Louis).

Premiile întregului circuit ajung la 1,4 milioane de dolari, dintre care 350.000 de dolari pentru etapele de șah clasic și 175.000 de dolari pentru cele de șah rapid și blitz. În premieră, ediția din 2023 va avea și un fond de premii bonus, în valoare de 175.000 de dolari, care vor fi acordate primilor trei clasati la finalul întregii competiții.

Wildcardurile turneului, atât pentru cele două etape de șah clasic, cât pentru cele trei etape de șah rapid și blitz vor fi anunțate în momentul în care vor fi decise.

## Ediția din 2023 va cuprinde următoarele etape:

### Grand Chess Tour 2023

NUME	PERIOADĂ	LOCAȚIE
<i>Superbet Chess Classic Romania</i>	4 - 16 Mai	București, Romania
<i>Superbet Rapid &amp; Blitz Poland</i>	19 - 26 Mai	Varșovia, Polonia
<i>Super United Rapid &amp; Blitz Croatia</i>	3 - 10 Iulie	Zagreb, Croația
<i>Saint Louis Rapid &amp; Blitz</i>	12 - 19 Noiembrie	Saint Louis, SUA
<i>Sinquefield Cup</i>	19 Noiembrie - 3 Decembrie	Saint Louis, SUA

Fondul de premiere în ediția 2023 este asigurat de principalii sponsori: [Fundația Superbet](#) și [Saint Louis Chess Club](#), ambele organizații non-profit care susțin educația prin șah și misiunea GCT de a promova sportul minții în toate colțurile lumii.

Reamintim că din 2022, Fundația Superbet a devenit partener strategic al Grand Chess Tour, circuit fondat de Garry Kasparov și de miliardarul american Rex Sinquefield. Este cea mai onorantă colaborare internațională a Fundației Superbet care se alătură astfel numelor mari care au susținut circuitul de șah GCT în primii săi ani, printre ele Vivendi SA, Saint Louis Chess Club, Tata Steel India, Lohia Foundation sau DeepMind (compania de Artificial Intelligence a Google).

“Și în 2023, continuăm să investim în susținerea șahului românesc și în educație prin șah, așa cum ne-am angajat de la bun început când am decis să aducem la București turneul celui mai mare șahist al lumii, Garry Kasparov, precum și metodologia dezvoltată de Fundația pentru Șah Kasparov”, a declarat **Augusta Dragic, Președinta Fundației Superbet**.



# GRAND CHESS TOUR

[Federația Română de Șah](#) va fi co-organizator și partener al etapei din România.

Formatul final și lista completă a jucătorilor din turneu și a wildcard-urilor vor fi anunțate în curând. Pentru mai multe detalii și pentru cele mai recente știri despre circuit, puteți vizita [www.fundatiasuperbet.ro](http://www.fundatiasuperbet.ro), [www.superchess.ro](http://www.superchess.ro), [www.grandchesstour.org](http://www.grandchesstour.org) și urmări rețelele sociale ale Fundației Superbet și GCT.

###

## Despre Fundația Superbet

Fondată în 2019, Fundația Superbet este o organizație non-profit. Rolul său este de a coordona activitățile de CSR ale Grupului Superbet în zona de sport, educație, sănătate, cultură.

Din 2019, șahul a devenit identitar pentru Fundație prin organizarea an de an a etapei de la București și de la Varșovia a Circuitului Grand Chess Tour. Totodată, Fundația s-a angajat să transforme circuitul într-o tradiție pentru comunitățile de șah din România și Polonia. Tot din 2019, Fundația este și partener strategic al Federației Române de Șah.

În 2022, Fundația a demarat și proiectul-pilot "Șahul - de la învățarea în clasă, la povești de spus acasă - „The SuperGambit”. Bazat pe metodologia dezvoltată de Fundația pentru Șah Kasparov, proiectul fiind implementat în parteneriat cu Asociația Step by Step.

## Despre Grand Chess Tour (GCT)

GCT este un circuit de șah internațional, care aliniază cei mai buni jucători ai lumii. Legendarul Garry Kasparov, unul dintre cei mai mari "ambasadori" ai șahului în lume, a inspirat crearea Grand Chess Tour și a contribuit, totodată, la consolidarea parteneriatului dintre organizatori

## Despre Saint Louis Chess Club

Este o organizație non-profit a cărei misiune este ca șahul să fie parte integrantă din comunitate. Astfel, clubul oferă spațiu pentru diverse turnee și competiții locale, cât și cursuri de perfecționare a șahului, lecții pentru începători și prelegeri speciale.

Saint Louis Chess Club susține programele de șah care există deja în școlile din zonă, încurajând totodată dezvoltarea de noi programe în școală și după școală.

####

## Mass-media contact

**Gabriela Stanciu**

[gabriela.stanciu@porternovelli.ro](mailto:gabriela.stanciu@porternovelli.ro)

0757 088 838 / 0741 068 170

**Loredana Trușor**

[loredana.trusor@porternovelli.ro](mailto:loredana.trusor@porternovelli.ro)

0763 597 889



**SUPERBET**  
FOUNDATION

